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DEBRECZEN
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIKLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dl}:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtstásért külön 

30 kr.
BNyüt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok semadataak vissza.

Mikor a nyulat a bokorból 
kiugrasztják!

A) Tóth Vilmos belügyér ur a ha­
zának soha sem tett nagyobb hasznot 
talán még. mint ama körrendeletével, 
mely szerint a főispán uraknak szivökre 
köttetik, hogy kötelességükhöz képest 
szépecskén az ő székhelyeiken csücsülje­
nek s huzamosabb időközre beliigyéri 
rendelet nélkül hivatali állomásuk helyét 
el ne hagyják.

Tóth belügyér ur e rendeletével 
sok jó úri embernek hágott a tyúksze­
mére. kik azt hitték, hogy amolyan c i- 
t oy e n-h i va ta 11. mint a minő a főis- 
pánság. a fővárosból, vagy talán még az 
óperenczián-tulról is lehet viselni, igaz­
gatni. _ —

Es a belügyér ur csakugyan jól 
számított, midőn gyanitá, hogy ama kör­
rendelet nehány született gentle- 
m a n-nek annyira nem lesz Ínyére, hogy 
iziben kirúgja maga alól főispáni székét 
s inkább beadja lemondó levelét, sem- 
hogy a tisztelt belügyér úrtól kunyorálja 
a szabadságidőt, ha nyáron a fürdő 
s őszi és a téli szép napokban a ..fox 
hunting“ s több eféle magasabb sport 
élv hivja el dohos fóliánsai közül.

No még csak az kellene, hogy más 
közönséges emberek módjára az irodát 
őrizze a valódi „blue blood.“ azért 
a kis minisztertanácsosi gázsiért, mely­
nél még az ő paripáival foglalkozó trai­
ner n e k is szaporább összeg üti a 
markát.

Dictum-factum, a. dolognak az lett 
a vége. hogy már is nehány főispán 
nyujtá be lemondását, miután, ámbár vál­
tig sajnálják, nincsenek oly „kedvező" 
helyzetben, hogy a belügyér urnák kí­
vánságát teljesíthessék.

Még nem tudjuk név szerint, kik e 
derék férfiak, de előre is megszavazhat­
juk n.. k őszmte méltánylásunkat, mi­
vel sokkal több bennük a lovagias ön- 
i veséi .:. - mho .y ők oly hivatal élén 
álljanak, midiin rájok kötelezettséget ró­
nak. még pedig olyakat. a melyeket nem 
teljesíthetnek.

Vajha egyéb főhivatalok tértiai is 
hasonlóan cselekednének, ha érzik, hogy 
föladatuknak, hivatásuknak és kötelessé­
güknek megfelelni nem képesek s szépen 
búcsút vennének oly állomásaiktól, me­
lyeken magukat illetékeseknek nem 
érzik. -

Csak bocsátgasson mentül több ily 
körrendeletét a belügyér ur a keze alá 
eső egyéb hivatali közegekhez is.

Mutassa meg, hogy a politikában is 
ért a „kilenczesek kihányásá­
hoz“ s kilenczedelje meg mindazokat 
a hivatali székeket, a melyek csak pré­
dául szolgálnak némely ember szeme 
előtt, s töltse be az üresedésbe jött he­
lyeket oly egyénekkel. kiknél munka- 
kedv és.képesség karöltve járnak.

Csak rajta hát. Ugrassuk ki a nyu- 
lakat a bokorból, bármily pretextns alatt 
történjék is az

Ideje valahára. különösen most eme 
deficzites világban, hogy a hi­
vatalok ne az egyénekért, hanem meg­
fordítva . az egyének legyenek a hiva­
talokért !

TÁRCZA.

ESY NEMESEMBER LEÁNYA
Regény három kötetben-

" Irta Srhwsrtz Mária Zaúlia.
Harmadik rész.

fFélytaíáa.J
Minden nappal, mely Sturm halálároli 

tudósítás és René levele megérkezte óta eltelt, 
kettőzött erővel növekedett a Sorenza iránt soha 
ki nem aludt szenvedély. Porry bizonyos ke­
serűséget érzett azon gondolatra, hogy Jenni 
lehető alkalommal akadály lehet a Sorenzáhozi 
közeledésben.

E zavart viszonyok között beteg lett El­
don grófné, s midőn Jenni az olaszországi utat 
előhozta, Porry feleié:

— Édes anyja sokkal gyöngébb, mint 
hogy elhagyhatná.

Jenni anyjánál maradt, mialatt azon ál­
dozatról panaszkodott, melyet hozott.

Ernfried látogatóba jött a fővárosba épen 
akkor, midőn Eldon grófné felgyógyult. Ö a 
francziaországi követségnél volt alkalmazva.

Ernfried, ki már három év óta nem volt 
hazájában, anyja által értesittetett Jenninek 
Porryhozi vissonyáról. Ez a legnagyobb mér-

Ideje, hogy végre jobban megvá­
lasztassanak azok, kiknek egy vagy más 
fontosabb állomást betölteniök kell, s 
jövőre úgy a patrocinium, mint a 
nepotizmus, ne szolgáljanak mérv­
adókul hivatali állomások betöltésénél.

— A baloldal Pesten levő tagjai G h y- 
czy és Tisza Kálmánt az uj évben meg­
látogatták, s a derék pártvezéreknek a legszi- 
vélyesebben fejezék ki uj évi üdvözletüket, 
melyhez mi is a legörömestebb csatoljuk a 
magunkét.

— Udvarhelysiéken e hó 20 án lesz az 
uj követváiasztás ; az ellenzék jelöltjei Bariba 
Miklós és Pálfi Dénes. E kerületről Orbán Ba­
lázs lemondott.

— Az 54 millió kölcsön, melynek fel­
vételére utóbb Kerkápoly felhatalmazást nyert, 
Parisban és Londonban fog aláíratni. Hazánk 
ban nem is lesz aláírás. Elég az, ha majd ne­
künk kell megfizetni.

— Kolozsvár főkapitánya Csiszár Samu 
kijelenti, hogy a kormány által a fegyelmi 
vizsgálat nem személye, hanem a kapitányság 
ellen van elrendelve.

— Kormánykörökben az újvidéki kir.
biztosság állandósításának eszméjével foglalkoz­
nak, mivel a szerb agitátiók nagy terjedtsége 
miatt, az izgatásokat csak állandó felügyeleti 
hatóság alkotásával lehet veszélytelenekké 
tenni.

— Resö Ense! Sándor pesti ügyvéd a 
„Magyar Themisu-ben a központi fegv- 
házi hatóság felállítását hazánkban is 
nélkülözhetetlennek nyilvánítja , annak a leg­
közelebbi jogászgyulésen megvitatása tárgyául 
leendő felvételét, s annak mielőbbi életbelép­
tetését ind*Irányozza.

Indítványozó tárgyának fontossága szem­
pontjából idézi Münchenben 1871 szept. hóban 
a fegyházi egylet gyűlésén e tárgybeli fontos 
vita fejtegetését, mely szerint a felett tanács­
koztak, hogy: miután a kozp. fegyházi ható­
ság felállításának szüksége elfogadtatott, ez a 
belügyminiszter, vagy az igazságügyminiszter 
hatáskörébe tartozzék-e? Mely gyűlés miután 
hangsúlyozta, hogy: a íegrházi büntetésnek 
főfeladata a bűnösnek szivéből a vétket gyű 
kérésén kiirtani, a szellemi és anyagi beteges 
állapotokat gyógyítani, a vétek állandó forrá­
sát felkeresni, s azt javítani: Wullen törvény- 
széki tanácsos indítványa szerint kimondatott, 
hogy ezen közeg csak is az igazságügyminisz­
ter lehet.

— A berlini kormány hivatalosan fog 
protestáini a pápának a német császár elleni 
támadásai ellen.

— Fordul a Uoczka. Bismarck hgnek, 
a porosz miniszterelnökségről történt lemondása, 
a kormány program mjár. az egyházi kérdésre 
nézve egészen megváltoztatta. A kamra elé 
terjesztetni szándékolt ide vágó tvjavaslatok, 
a polgári házasságra vonatkozóval együtt, va­
lószínűleg elejtetnek.

— Spanyolországban az Alphonzisták
fölkelése válható. Madrid a fölkelés ellen van ; 
a kormány gondoskodott a lázadás elnyomá­
sáról.

— A kubai iazadás növekszik : a láza­
dók már két ütközetben győztek.

A múlt év ravatalánál.
(M. D.) Ismét egy év múlt el!
Mi az az é v a nemzet éltében ?
Hasonló az emberi élet egy pillanatához, 

tűnő másodpercz, mely azonban, bármily pa­
rányi, gyakran elhatárzó.

1791 századokra dönté el Francziaország

lékben nem tetszett a kevély testvérnek, s 
nem tetszését ki is fejezte, de a mellett kérte 
anyját, Jenninek semmit sem szólani, de úgy 
rendelkezni, hogy Ernfried nővérét és Porryt 
együtt láthassa.

Ez megtörtént. Egy kis társaság gyűlt 
osaze Eldon grófnénál, hova Nils is meghivatott.

Ez eljött.
Tekintetében világosan megvolt Írva a 

kialudt érdekeltség.
Ernfried most már nem a bolondoskodó 

elbizott gyermek volt, hanem egy nagyra vágyó, 
ae okos és számító államférfi.

Ezért a művész iránti viselete, udvarias 
és annyira lekötelező volt, hogy lehetetlenség 
volt valamit észrevenni a kedvetlenségből, mely 
bensőjében honolt.

Sólyom szemekkel vigyázott Ernfried Jen­
őire és Porryra.

Teljesen belátta, hogy ha volt is ez utób­
binál hajlam, az most már teljesen elmúlt. 
Ezenkívül Ernfried — jó emlékező tehetségé 
nél fogva — Porry felléptét, sem Grönernél, 
sem Sorenza műtermében nem feledte el.

Ernfried, ki vigyázóbb és alattomosabb 
volt családjában mindenkinél, tudósítást szer­
zett némely do ogról, mi az alatt történt, mig 
Sorenza a Grüner házben tartózkodott, mit most 
emléke tárházából előszedett, s összevetette az­
zal, mit ön maga tudott Sorenza későbbi sor­
sáról s ez utón meglehetősen megközelítette a 
valót. —

sorsát s 1848 teremtőjévé lön az uj Magyar- 
országnak.

1872 is a történése tulajdonává lön ! Mit 
fog majd róla Írni az utókor ?

Ki tudja: vajon nem ez volt e az utósó 
az évek között, melyekben nemzetünk csői- 
nakát biztos kikötőhöz lehetett volna vezérelni ? 
s vajon tettünk-e csak egy evező csapást is a 
biztos part felé?

Hogy mozogtunk« az tagadhatlan; de e 
mozgalom nem retrogra'j irányu-e? s mi újat 
látunk körülöttünk, a számadások főkönyvében, 
amit a nyeremény vagj^veezteség lapjára kell, 
írnunk?

Legelőször is behozatott az uj bírósági 
szervezet; a választottak helyett kinevezett 
bírák mondanak Ítéletet vagyon, becsület és 
élet fölött.

ügy állítják, hogy ez nyeremény s utalva 
Európa cultur államaira, igy kiáltanak föl:

,. Igazság szolgáltatásunk alapjai le van­
nak .dkva; biráink szakképzett férfiak és fúg 
getleuek !u

Igen! szakképzettek, hol nem a nepotis- 
mus vezette a kinevező tollát! és függetlenek 
— lefelé; hanem ami a befolyást illeti, ez 
előtt meg kell hajolniok, hacsak azon kelle­
metlenségnek nem akarják magokat kitenni, 
hogy nevök a feketekönyvbe kerüljün.

Én valóban kiváncsi volnék látni azon 
előnyös eredményt, mely a kinevezési rend­
szernek volna köszönhető.

„De Európa cultur államai . . . . !u
Úgy van! Európa cultur államai, — hol 

a Lirói hatalom gyakorlása legnagyobb részben 
az esküdtszéki rendszerrel van összeköttetés 
ben; mig nálunk a hatalom behatása alatt álló 
bíró nem támaszkodhat!k az esküdtszék által 
képviselt közmeggyőződcsic!

A bírósági szervezetet követik az u’abb 
törvények szerint alkotott megyék és városok, 
a népképviseleti alkotmánynak aristocraticus 
támuszlopai; sötétkék foltok a piros nadrágon.

Már azt meg kell adni, hogy a szokszor 
emlegetett cultur államok közül egynek 
sincsenek olyan ügyes törvényhozói mint a mi 
többségünk. Ők megmutatják a világnak: a 
négyszögü alapra hogy kell háromszög falakat 
rakni ? az egyenlőséget hogy lehet virilismus 
alakjában keresztül vinni azoknál az autonom 
hatóságoknál, melyek szabad akaratból azt a 
nótát kénytelenek tánczolni, melyet a belügy­
miniszter ur fütyül.

Hát a sugár- és engedélyezett vasutak? 
Ne érintsük e, pontot; ezen utak némely era 
heveket nem vezettek a capitoliumba, hanem 
a nemzet eljuthatott rajtok azon tudomáshoz, 
hogy minő kezek vezetése mellett szoktak :-.z 
országok az átalános elszegényedés örvényébe 
bukni ?

A legutóbb lezajlott s kormányváltozást 
okozó események még más valamire is meg­
tanítottak bennünket: kétszerkettő négy mód­
jára bizonyították be, hogy mily üdvös az, az 
állam ügyeire nézve, ha a kormány háta mö 
gött egy, mindenre, mi a bársonyszékből mon­
datik, lébe hochot kiáltó többség áll.

E többség gátul szolgál a valódi ellen­
őrködésnek ; átláthatlan falat képez, melyen 
túl kényelmesen lehet bármit elkövetni, s aztán 
midőn már titkolhatatlan a baj, ártatlan arcz- 
czal és kezeit mosva úgy tesz, mint ki nagyon 
meg van lepetve.

Hanem ez még mind árnyoldala a meg­
boldogult évnek, mely, .mint egy vén tékozló 
sok-sok millió adósságot hagyva hátra, hitele 
zői elől az örökkévalóság kapuján át meg­
szökött.

Talán más oldalról, barátainkká tettük 
a népeket? hatalmas szövetségeseket szerzőnk? 
vagy legalább belerőnket fejténk ki, hogy bár­
mely véletlen is készülten találjon ?

A népek külsőleg vannak egymáshoz 
fűzve, de az egyesülés benső érzete nincs 
nálok kifejtve; mintha mind megannyi ellen- 
sarkokat képeznének, más irányba gravitálnak; 
egymás mellett fekvő homokszemek, melyek 
csak forgó szélre várnak, hogy egyik délre, 
másik északra röpüljön.

Ily államnak nem lehetnek szövetségesei.
Az erő az, mi barátokat szerez; a gyön- 

geség csak megtámad tatásra ok !

így például tudva volt előtte, mit senki 
más nem tudott, hogy Sorenza férjhez ment 
Sturmhoz, hogy most özvegy, hogy Porry ne­
hány év előtt Eksjőbe látogatást tett; továbbá, 
hoo-v onnan mogorva kedélylyel tért vissza.

Ernfried mindezekből azon következte­
tést vonta, bögy Porry mély szerelmét érez 
Sorenza iránt, melyre sem idő, sem viszonyok 
nem gyakorolhattak behatást.

Ernfried terve rögtön kész volt. Midőn 
minden vendég eltávozott, Eldon grófné vissza 
vonult szobáiba, a két testvér egyedül maradt 
a teremben.

Ernfried rögtön e tárgyat vette elő, di­
csérte Porryt, s nevetve mondá, hogy átlátja, 
miszerint Jenni határozottan szerelmes a tanárba, 
Ernfried egy becsmérlő szót sem mondott, ha­
nem ellenkezőleg szerencsét kívánt; de ugyan­
azon időben oly szókat tudott odavetni, melyek 
Jenni büszkeségének hízelegtek, de Porry el­
len ingerelték. Ernfried megjegyezte a többek 
közt: —

— Nem tévedek, hogy határtalan hatal­
madnak kell fellette lenni, ha meggondolom, 
mennyire hízeleghet Önzésének az, hogy a te 
állásod, gazdagságod és szépségeddel biró nő 
által szerettetik. Az ő részéröli minden áldozat 
semmi egyéb, mint tartozás, s arról bizonyos 
vagyok, hogy es esetben szereped teljesen To- 
god fel. stb.

Midőn Ernfried elhagyá Jennit, ennek 
minden lázongó érzelmét felháborította.

De hol van hát a jövő garantiája? éu 
hol van az eredmény, melyet egy év után 
fölmutathatunk ?

Erőnk, pénzünk, tekintélyünk, bensóleg 
összetartott egységünk — nincs.

S ha a legközelebbjövő a tettek idejét 
találja elhozni — quid tunc?

Feleljen erre az ország ügyeit intéző kor­
mány és jobboldal.

Színházi szembe.
Kedden adatott: „Aggtele^4 barlang“, 

eredeti szinmü két szakaszban, rta Sziligeti.
E látványos és rémletes sz.nraü előadá­

sán nagyon kevés közönség jelent meg.
Tegnap „Két Sobri“ került színre, ere­

deti népszínmű dalokkal 3 felv. irta és zené 
jét szerzetté Egressy Béni. E darab most elő­
ször adaton.

Üresebb valami ritkán fordul meg a szín­
padon, mint ez a darab. Meséje csak annyi 
bél áll, hogy Ormos diák (Gerecs) szereti Ga 
rabonczás uram (Horváth Vincze) fogadott le 
ányát Rózsát (Mindszenti Kornélia), a kinek 
Sobri az ideálja, s a diák ezért adja ki magát 
Sobrimk. Garabonczás is szereti Rózsát, s 
pandúrokat hiv. Ez alatt jön két idegen hu 
szár, (Zöldi és Barátosi) ezek egyikével cse 
réli fel Rózsa az ál-Sobri ruháját. így a pan 
duiok nem tudák, melyikét vigyék el ? A pan 
durokat aztán leréezegitik, s végre megjelen 
az igazi Sobri (Bogyó), két dalt énekkel, s el 
megy. Azután tartatik két lakodalom egyszerre, 
Szép Gábor (Dózsa) leányát (Tokainé) elveszi 
egyik idegen huszár (Barátosi).

Tömött ház volt Bogyó neve most is 
behezta az uj évi ajándékot a színháznak. 
Dala most is oly remek volt, mint máskor, 
csakhogy a közönségnek kevés jutott abból. 
Alakítása szinte kitűnő volt, Mindszenti 
Kornélia szerepe hatásosabb lett volna Hor 
váthné kezében. Gerecs megállta helyét. 
Zöldi a vén huszárt nagyszerűen személye- 
sité. Többen nem tudták kellőleg szere­
peiket.

A darabot bátran el lehet tenni — örök 
álomra.

— tíiharmegye Udvari helyiségé 
b ő 1 különös esetről értesítenek. Nemrég egy 
odavaló paraszt gazdaember több Ízben meg­
látogatta a helység jegyzőjét s tőle előbb Er 
délybe, azután mint mondá, Nagy O’áhországba 
útlevelet kért. A paraszt e kívánságát még 
feltűnőbbé tette az által, hogy az útlevélért 
jutalmat Ígért a jegyzőnek . ki őt utazása 
czélja felől kikérdezni kezdé, s végre horsza 
dalmas vallomásra birta, melynek facitja a 
következő. Midőn a krimi bábura idején az 
osztrák seregek a Dunafejedelemségeket meg­
szállották, az illető parasztnak, ki most az 
útlevelet kérte, fivére katona volt s Jassybai 
állomásozott. Ott két katonatársával együtt 
valami gazdag zsidót megraboltak, a rabion 
pénzt , mely részint bankjegyekből, részint 
arany-ezüstből állt, egy 11 itezés üvegbe rak­
ták. Azt egy bizonyos helyen elásták, s eskü 
vei ígérték egymásnak, hogy csak mindhármuk 
jelenlétében fogják az elrejtett kincset kivenni. 
A hatóság azonban nyomára jött a dolognak 
s a három rabló fogságba került; itt megvesz­
tegették az őrt, ki börtönük előtt állt s meg 
szöktek. De csakhamar elfogattak, az őr, ki 
őket szökni hagyta, főbe lövetett, ők pedig 
több évi kényszermunkára ítéltettek, de a rab­
lóit pénz hollétét ki nem vallották s elválasz­
tanak egymástól. Azóta nem találkoztak, s a 
három bűnös közül időközben kettő elhalt s 
csak egy maradt életben, ki jelenleg Szegeden 
lakik. — Ennek most eszébe jutott, hogy jó 
lenne társait fölkeresni, velők az elrejtett kin 
eset kivenni s minthogy tudta, hogy eg ik 
bűntársa Udvariból való, pár hét előtt oda 
utazott.- Ott azonban azt hallotta, hogy az, kit 
ő keres, rég meghalt, hanem van egy itt lakó 
testvére, kit csakugyan fölkeresett s kinek a 
történetet el is mondotta. Ez a testvér kész 
nek nyilatkozott őt Jassyba kisérni s e czél 
ból kért a jegyzőtől útlevelet, melylyel a sze­
gedi ember már el volt látva. Mihelyt a jegyző 
a dologról értesült, magához hivatta a szegedi

Elkezdett saját és Porry állása fölött 
gondolkozni, hogy ez az egészben nem értette 
megbecsülni azon értéket, mely abban áll, hogy 
Eldon Jenni, Kornstrahl gróf özvegye által sze­
rettetik. Jenni tehát szerelmének bizonyságait 
követelni elhatározd, s úgy vélte, hogy ő maga 
nagyon is igénytelen volt.

Ernfried igen ügyesen vetette hálóit, hogy 
nővére gyengeségét feltárja, úgy hogy ez a 
büszke Porryt megsértse, és véget vessen egy 
oly összeköttetésnek, melyet Ernfried utált. 
De mind a mellett nem vette számításba mind­
azon titkos fonalakat, melyek egy nő szivét 
mozgásba hozzák.

Pillanatra azonban sikerült neki; Jenni a 
következő napokban Porrynak pár sort irt, 
hogy beszélni óhajt vele.

Ez a meghatározott időben megjelent..
Jenni azt mondá neki miként bizonyságot 

akar nyerni arról, hogy- a valót mondá akkor, 
midőn azt állította, miszerint az egyetlen bol 
dogság melyet reménylhet, az, hogy életét az 
Övével töltse el.

Porry kérdezé — a nélkül, hogy egy be­
tűvel állította volna miként igazat mondott, — 
mit kíván:

— Hogy ön Schonenben jöjjön, hova ón 
és anyám néhány hétre elutazunk.

— Kérjen minden mást, mint ezt tőlem, 
felelte Porry. Nekem itt kell maradnom.

— Ez szilárd elhatározása?

embert is, ki az ügyről a fentebbiekkel egé­
szen azonos vallomást tőn s pontosan megjelölte 
a helyet, hová egykor a rablóit pénzt rejtették. 
Minthogy itt bűntény forog fenn, a jegyző az 
ügyről azonnal jelentést tőn az illető hatóság­
nak, mely belátása szerint teendi a további 
intézkedéseket.

ÚJDONSÁGOK.
* Előfizetőinket átalában kér­

jük, hogy az előfizetési dijakat folyó 
hó Síkéig küldjék be, mivel fölösleges 
példányokat nem nyomatunk; s az elké- 
sós miatt közbejöhető rendetlenségekért 
felelősséget nem vállalhatunk.

* A helybeli ref. egyházban az elmúlt
1872. évben: I, Születettek összes száma 
1563; ezek közt linemen levők 803, nőnemen : 
7u0. II. Meghaltak összes száma: 1768; 
ezek közt tinemen: 953, nőnemen; 815; ésigy 
a meghaltak száma 205 tel ra u 1 j a fe­
lül a születettekét. III. Egybekelt 
összesen 337 pár. r "

A jogirodalom köréből kaptuk dr. 
Teleszky István dr. Hoffmann Pál „Általános 
magánjogi törvénykönyv“ tervezetére Írott ész­
revételeit. (Nyomatott Nagyváradon Hügel Ottó 
könyvnyomdájában) A 10 ívre terjedő mü, 
mely a jogi irodalom terén előnyösen ismert 
szerző tolla alól kikerült, bizonyára kiváíóla0- 
érdekelni fogja a szakközönséget és pedig any- 
Djival inkább, mint hogy az nemcsak erős 
bírálói tehetséggel, hanem széles ismeretekről 
tanúskodó tollal van Írva. Részünkről, tekintve, 
hogy a hosszabb részletezés lapunk körén kí­
vül esnék, csupán annyit jegyzünk meg reá. 
hogy sok oly eszmét tartalmaz az, meivet a 
törvényhozasnak annak idejében méltánvolni 
lesz feladata és hogy a szerző e müvében dr. 
Hoffmann Pál nem egy két, az általános ma­
gánjogi törvénykönyv tervezetbe fölvett elmé­
letét hiányosnak, sőt egyátalában alkalmatlan­
nak bizonyltja be. Ajánljuk e müvet a szak- 
közönség és különösebben a törvényhozó tes­
tület tagjainak figyelmébe..

' debrecteui gazdasági egyesület f. 
hó 5 én d. e. 10 órakor a városháza kis ta­
nácstermében közgyűlést tart. Tárgy a 
t i s z t u j i 14 s.

* Aláírási Iv'hivás küldetett be hoz­
zánk Korjmnay János 1848—49 iki honvéd- 
ezredes, s a nagy. tud. társ. tagja és Tersz- 
tyánszsy Ágoston rn. kir. iionv. ezredes 
vészéről, a l;ik a következő üv'vekre hívják 
tel a közönség ■ /■rímét: I. „Haőügy-történe- 
lem“ 2 kötettCi. u. a) Harcztörau-mlem, tekin­
tettel a magyar nemzet történelmére az őskor­
tol kezdve a mai időkig, b) Harczmülöríóne- 
lem. magyar nemzet őskorától a mai időki». 
A nemzeti legbecsesebb kútfők felhasználásával. 
II. „Hadi földleírás“, a harczásznt és hadászat, 
a hadi tájleirás és hadi országleirás elméletével. 
2 kötetben. Pótlékul a hadif.ildleirás elméle­
tének : a magyar, horvát, tót, dalmát, törük- 
horvát, hercregovina, montenegro, bosnva, szerb, 
bolgár, Lavasal föld, moldva s a gáca harcz- 
szinhelv hadias leírása fog nagyobb mérvben 
közöltetni, a nélkül, hogy az állam biztonsá­
gának föltételét szemünk elől tévesztettük 
volna. III. „A tábori és várerűdités“, a vár­
védelem és táboritás elméletével. 1 kötetben. 
Ezen nagyobb mérvű hadi munka az olvasót 
a hadi tudományok szentélyébe nemcsak be 
vezetni képes, de egyszersmind a szakképzett­
ségre is a kellő adatokat magában foglalja. 
Hiányoznak nevezetesen a magyar hadi iroda­
lomban azon szakmüvek, a melyek a vizsgák­
nál alapul szolgálhatnának, a melyekből a hadi 
tanárok meríthetnének, szóval: nv-iyek mérv­
adóul szolgálhatnának. — Szerzők ilyetén mű­
nek összeállításán fá: adóztak, s elkövettek 
mindent, hogy a munka mint béltartalmára, 
úgy külcsinjára nézve is méltóan jelenhessék 
meg a nemzeti-irodalom körében: de más részt 
föltételezik azt is: hogy a harczias hirökről 
világszerte nevezetes elődök unokái nem fog­
ják sajnálni a költséget, hogy magoknak a 
hadi tudalmat megszerezhessek. Előfizetési ár 
ivenként 10 krajezár, mely a munkának köte

— Igen.
— Tehát nincs hajlama hozzám ? kiáitá

Jenni.
— Grófné, én úgy teszek mint ön sz 

olaszországbai utazással.
— Ah uram, azt nem lehet összehasonlí­

tani, kiáitá hevesen Jenni. Azt jogom volt 
elodázni, hogy ön azt teszi, az sértés, mert ez­
zel azt mondja, hogy szemében az ön iránti 
hitem értéktelen.

— Ön ingerült grófnő, engedje, meg hogy 
e tárgyat elejtsük, mig nyugodtabb leend.

Porry elbúcsúzott, és Jenni ingerülten, 
megsértve és elkeserítve, siettette az elutazást 
Schonenba, azon téves hitben, hogy Porry azt 
megbánandja.

Ez az elutazás előtti napon meglátogatta őt.
— Ka ön Schonenba utánnam jő, mondá 

Jenni szilárd hangon, akkor tudom, hogy irán­
tam! hajlama igaz és valódi; maradjon ki, azt 
határozott önvallomásul veszem , miként ön 
hazudott, mikor azt mondta, hogy engem sze­
ret. Számolok reá, önt mielőbb láthatni. Azt 
hiszem, hogy ez a legcsekélyebb áldozat, me­
lyet Porry Nils Kronstrahl grófnénak hozhat«

(Felyt. következik.)
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tönként, utánvétel melletti átvételével lese fite-
tendS. , „ .

* Évi liöigyOlest s kertészeti egylet t.
hó 26-ik napján d. u. 3 órakor tart a városház 
kis tanácstermében, felhívjuk erre előre is az 
érdekletteket. .

* 4 kapitányi hivatal 2-ik osztálya, 
melvnek élén Jenev István »Kapitány áll, 
rendőri kihágásokárt az 1872. évi deczember 
haváról a szegények pénztára részére 176 ftot 
vet1 be; ezzel egy idejűiig közöljük azt is. 
hogy a kapitányi hivatalnak csupán ez osztálya 
fenállása vagyis a tisztujitás óta 5 hónapról 
1044 db ügyet intézett el, s ez 5 hó alatt 
719 It 5 krt. vett be összesen büntetéspénzül.

* Egy arany gyOrü találtatott egyik fő
utezán; a" tulajdonos ‘ átveheti Jeney István 
alkapitánvtól. ,

* A színház küréhől. Takács Adám 
derék inrikus színészünk megérkezett váro­
sunkba, s ezután színházunk állandó tagja
]eäz _ Teli Vilmos szombaton kerül
színre; a czimszerepet Philipovícs, nejét Svarcz 
Emma, Árnoldot Bogyó, Matildot Keleti I-la 
énekli. — A s z i n t á"r s u 1 a t tagjai felszólit- 
tattak, hogy nyilatkozzanak, akarnak-e és mily 
feltételek ^'alatt továbbra is szerződni ? Mint 
halljuk, a társulat tagjai mindnyájan kijelenték 
maradás: szándékukat. Reméljük . hogy uj 
erők is érkeznek. Ezek kellenek is. kivált a 
drámára.

* Cziviiizálódnnk. A mi még soha sem 
városában.

* A mezei rendőrség, melynek élén Rab 
László áll, decz. hóról 200 ft. 95 kr. a tiszt 
újítás óta 1188 ft 62 krt, az egész 1872-ik év­
ben 2497 ft, 41 s *,4 krt adott be a város 
li:»/i pénztárába. Mindez büntetéspénz.

e Postaiig}'. Értesítem a t. ez. közönsé­
gei. hogy folyó és bő 1-tól kezdve a levél és 
kocsipostaküldemények külön külön togn-ik 
kézbísittetnl és pedig : a levélposta küldemé­
ny--két négy levólhordö fogja kézbesíteni. — 
úgy, hogy a város területe 4 kézbesítési kerü­
letre osztatott fel ; a kocsipostaküldemények 
pedig két Jerélhordó által kézbesittetnek. Deb- 
reczen, .m k. postahivatal 1873. év januárius 
hó 1. Mayer Antal, postahivatali gondnok.

* Gyakorlati Útmutatások a n ö v é­
nyek körül — czimmel Domokos Lajos 
dehreczeni tanítótól egy kis füzet jelent meg, 
melyben népszerű, s könnyen érthető modor­
ban írja le a növényvilágot, apróbb növendé­
kek sikerrel használhatják e müvet, mely Ré­
vész Bálintné, szül. Megyaszai Juliánná ur- 
Uölgynek, mint a virágok kedvelőjének van 
ajánlva. A csinos kis füzetet Telegdi K. Lajos 
derék könyvárusunk adta ki. Ára nincs fel­
jegyezve.

* Oktalan tréfa. Emlitettük a minap, 
hogy egy korcsma elől az ott megálló egyén J 
lovát s szekerét elhajtották : nosza a pandúrok j 
rögtön szaladtak utána, s mintegy harminczj 
óra hosszáig keresték, mig végre kisült, bogy j

szekeret a korcsmárus hajtotta be udvarára' 
— tréfából.

* Ipar* «tialika. A kapitányi hivatal, j 
mint iptrhatcyig által dec*. 1-tői decz. 31 -i

történt. Debreczen városában, megesett az a 
l'ejeu újévben. Ugyanis, ez időtájban vannak a
cxj.ódvaltuzások s a bálok. És | Ifi, lz uj :■ ártörvény életbeléptétől, vagyis j
lenseg nem történt mm hogy a főpalmUmerea - márJcz '‘l5-től 1872. decz. 31-ig, ptdig
előtt egy berúgott katonát leütve.találtak Iga-^ ;parengedély „datott ki.
zan ez iitkaaag. s auna jee, g. .. I » \ debreczrni ipar és kereskedelmi
talság az alsóbb ueposztályban i. néma he»Le kimutatá^ l872. jaDnár 1 tfl|
legen/kedésben találja már tel ked.et, hanem. 3, - Bevétel: Pénzkészlet1
a tisztessége* mulatságokban ’ decz. 3i.tő| 1871. 11.023.85, kifizetett váltók!

A kertészeti egylet keddi választma- í ul£n 2’307,6I6.73. kifizetett előlegek után 
n.vi gyűlésén az igazgató bizottság elnökének ! n3 265., kamatok utáu 76.696.03, alapköltség 
évi jelentése felolvastatván hitelesíttetett; aU, jutalék 552.51. kamat, betétek 884,149.53,' 
tavaszi és őszi faeladásból jelentékeny összeg; érczpénz 24.626.51. részletsorsjegvek 22,074., 
folyt be, melyről a számadás szinten beadatott, j érték piíp;ros 29,048.42, szenvedő előleg 43,700.,

* A polgári failletmény adása a Paczon ' pénztárjegyek 72,000, folyó számla 744,274.59, 
a külső rőzsebiztosok által hétfőn azaz ja- nyomtatványok 54.35, előleg s bélyeg 369.30, 
nu ár 6 án veendi kezdetét. Debreczen, jan. | kölcsön kötvény 2175., részvény átírás 9.. rak- 
I-én 1873. Csáky Gergely tanácsnok, tárbér 162.70, szelvény 3.65. ossz. 4’301.803.17.

* A világkiállításra Becsbe a kertészeti. K i a d á s : Tiszti és szolgafizetések 7139,54,
egylet tetemes mennyiségű gyümölcsöt fo - fel-1 váltókra 2’358,485.66. előlegekre 107,4íH)., ka- 
viuni, hogy a debreczeni gyümölcsészetet a' inatokra 10,616.59, üzleti költségekre 1883.78, 
nagv világgal is megismertesse. felszerelés költségre 162.11, kamat, betét, visz-

1 szafiseséere 879,201.82, érezpénzre 26,422.36,
I részi.sorsjeg v ekre 774.36, értékpapírra 61,354.23,
I pénztárjegyek beváltása 34,800., folyó számlára 
708,902,38 . nyomtatványokra 71.40 , előleg 

I 369.30, kölcsön kötvényre 600., szelvényekre 
14,568.20, ház és raktárbérre 842., 1869/70. 
osztalékra 424., 1871. osztalékra 20,070., épí­
tési költségekre 12., napi biztosi dijakra 1895., 
szenvedő előlegekre 40,700., adóba 1217.5, 
pénztárjegvekért 1200.. pénzkészlet január 1-re 
22,901.69. ossz. 4’301,803.17.

* A rel. főiskola részére adakoztak:
2., sz. kir. Debreczen város tek. tanácsától :
1 Szűcs István : Debreczen története. I. II. III- 
K. 3., T. Kovács Lajos polgármester úrtól :
l. Debreczen város szervező küldöttségének
jelentése, jan. 16. 4., T. Szüce István Debre­
czen városi tisztviselő úrtól: 1. Huszonöt db 
magánlevél a XVI. századból. (1649-1690-tá 
járói.) 5., Nt. Balogh Ferencz főisk. hittanár 
úrtól : I. Keresztyén egyház történelem. Ba­
logh Ferencztől. I. f. Debreczen, 1872. 6., T. 
Kovács János tanár úrtól : 20 darab ezüst
pénz, egy közte tallér nagyságú, ily körirattal: 
„A ti 1 la. 441. Rex “40 darb kisebb nagyobb 
rézpénz. öt darab érem és egy régi sarkantyú. 
7-, Nt. Kibédi id. Péterfi Károly lelkész úrtól: 1. 
PétertiV Károly: Közöné, és alkal. egyházi beszé­
dek. 2. Egvesség állam és egyházban Pest,187].t
8.. Thierrv Adolf és Gálocsi Zoltán II. b. ta-j 
nulóktól: Természet. Folyóirat 1871-re, 9., nm. I
m. k. vallás- és közoktatási minisztériumtól: j 

Industrie Statistik der oester. Monarchie
für d. Jahr 1856. und 1857. 2.. Czoernigs C. 
Das oest. Budget für d. J. 1862. 3.. Czoermg 
C. Ethnographie der Oesterreich. Monarchie. 
I. Bd. 1857. 4. Navigazione Austriaca. 1869. 
és 1870. Trieste. 5. Á m. k. egyetem vegytani 
intézetének alaprajza. Pest. 1872. 6., Naviga* 
zione e commerico. 1870. Triest. 7. Statistical 
közlemények. IV. 5. 8. Navigazione in Trieste 
n-1 1X71. (Folyt köv.)

kenyeret is, s a pénzügyéreégben elfoglalt ál­
lásáról lemondott. Mondják, hogy njra hírlapí­
rónak csap föl. De ki tudja, melyik párt szol­
gálatába fog állani? Keresztül járta ez már 
mindegyiket.

** A királyi családot ismét vár­
ják Budára. Hir szerint áprilig lesznek itt. Gi­
zella esküvője már Budáról — Bécsbe tétetik át.

** Tisza Kálmán a mostani ország- 
gyűlés lefolyt időszakában 23 szór szólott, egy 
szer 50, egyszer 5, egyszer 105 perczig, a 
többiszer együtt véve 185, összesen 345 per­
czig. Legtöbbet beszéltek: Simonyi Einő és 
Madarász József.

Belföldi kire k.
A vidéki börtönök közül eddig 

csak a szolnokiban volt kolera.
A „Bihart“ uj évtől Lukács Emil 

szerkeszti — Hollósi Lajos neve alatt. Remél­
jük. hogy e lap ezután inkább ment lesz a 
papi befolyástól, mint eddig.

*** Vámbéri tatárja jelenleg 
Szegeden tartózkodik, s a bűnügyi tárgyalá­
sokat figyelemmel kiséri.

Békés város 60,000 frt köl­
csönt vett föl, s ez a lakosok közt kiosztatik. 
Azon a vidéken nagy az Ínség.

S. A. U j h e 1 y pénztárnoka a 
Rohony folyóban megfutva találtatott. A vias 
gálát foly.

Népnevelési adat. Kolozsvárt 
egy férfi állt a rendőrség^előtt, nevét kérdez­
ték, s nem tudá. És engedőimet kért, hogy 
haza mehessen s megkérdezze — a feleségétől.

Fővárosi értesítő
** T á n c s i s Mihály müveiből az 

első hét kötet nem sokára elhagyja a sajtót.
** A kereskedelmi miniszter gr. 

Zichy József közelebb Diószegre utazott.
** A pesti megyei börtönből több ve 

szedelmes rab szökött meg. Még nincsenek 
nvomukban.

** Lukács Béla, eí a fiatal politi­
kai szélkakas, megunta már a miniszteriális

A „Debreczen4*

eredeti

MAGAATÄVIRATAI
— Pest, jan. 2. Az országgyűlési 

baloldali kör nevében számos tag jelen­
léte mellett Várad! Gábor üdvözölte az 
uj év alkalmából Ghyczyt és Tiszát, kik 
meghatólag köszönték meg a megemléke­

zést A jobboldali kör Deákot üdvözölte, 
élén Perczel Bélával.

— Buda, jan. 2. Az 1854-dik évf 
sorshúzás eredménye a következő' 78 230. 
325. 332. 591. 605. 1027. 1647. 1221. 
1531. 1604. 1611. 1645. 1663. 1789. 1783. 
1965. 2031. 2356. 2424. 2643. 2794- 
3044. 3171. 3467. 3483. 3635. 3840.

Róma, jan 2. A kamara küldöttsé­
gének a király általi fogadásánál a ka 
mara elnöke kérte a királyt, hogy egész­
ségét jobban kímélje. A király válaszolá, 
miként törekvése oda irányul, hegy Olasz­
ország egysége, szabadsága ne veszé­
lyeztessék.

— Bukarest, jan. 2. A kamara 
elnapolta magát.

KÖZGAZDASÁG.
— Debreczen, 1872. decz. 31 - Az 

1872 ik évi aratás Debreczen város területén.
I. Őszitermények. Őszi búza 

28.146 mérő. Kétszeres 12.584. Rczs 69.904i
•szí árpa 2166 ro. őszi r-peze 4328 vm
II. Tavaszi termények és ugar. 

Tavaszi búza 41.104 m. Tavaszi rozs 3-269 íi;í 
Tavaszi árpa 74.960 mérő. Zab 51.U20 mérő; 
Köles 8.554 mérő. Kukoricza 129.200 mérő. 
Tatárka 90 m. Bükköny, mag 1224 m; Borsó, 
lencse, bab 585 m. Kender, magnak termelt 
24 m. Kender, fonalnak termelt 84 m. Dohány 
2240 m. Burgonya 11132 m. Burgundi-, ezukor , 
tarlórépa 88öü0m. Kaszáló, természetes 277920

Kaszáló, mesterséges (luezernások lóherés 
érték, muhar, bükköny stb.) 131,600 m. Ugar­

nak maradt 4406 hold föld.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLÁH KAROLY.

Fő munkatárs :
SZ AT AI A RI K ÄRO L Y

HIRDE TÉSEK.

Magyar észak-

ENET-

keleti vasút

REIDE
—------ Debreczen hűl Király bá- Szerencsről Királyhá rr b Szerencsről M. Szigetről

V- ;TZ
M. Szigetre Debrecienbe zán át Szerencsre. zán át Debreczenbe 11 M.. Szigetre Szerencsre

Állomások fi Állomások _ s l|| Állomások a g Állomások 2 
= 21 5 fc

n .= Állomások ti g Ili Állomások «5
•o z. >Í| -o =- S — - •= - 1 § áe| sí — ;

9.,
11 .
13-,
14., 
ló.t
17.,
•8.,

19.,

24-
-25-
26.:

I ej jel
Debr. Ebéd. ind.j 3 lí 
Halap (m. hely) r 
VAmos Pércs „ 
Ábr-my (m h.; „ 
Ér-Mibályfalva „ 
Keszeg:-Szán. „
Nagy Károly „
Ki» M-utény „ 
Z-aiiim [kitérő] *
Szath.-Németi E„ 
Mikola . - . „

Fekete-Ardó . „
Királyháza érk.

(Étterem) 10 1 
Királyháza ind. 10 4 
Hasat . . . „11 36
Bustvaháza „12 "29 
Técső . - . *12 49
I’araczközOi.eg)* 1 10
Hossz'ioieaö „
M.-Sziget . érk.

Bátyúról 
Munkáéra

3 43
3 59
4 21
4 50
5 28
6 20
6 54
7 48
8 18
8 53J12
9 21 
9 62

Bátyú - . ind
2-e Strab.-Gorond „
3.e Munkács . érk.

Csapról 
Ungvárra

; délh. d.u.| 
Csap ind.j 1? 46 4 36 
Szürthe. „ lÍx7!|5jlC 
Unghv&rérk. 2j04||5|53

ejjel
— M.-Sziget ind. 1 09 
1- Hosszumező „ 1 39
2 ‘ l'ítraczköz (m.) * 1 54
3.5 Técső . . • it - 1
4.: P.ustyaháza . „ - 4
7., J Hászt . . . „ 3 3
9.. I Királyháza érk.

(Étterem) 4 lö
Királyháza ind. 4 3 

10.- Fék. Ardó(kit-) „ ő - 
Halmi . • *■ 5 35

13." Mikola . „ 6
15., Szath.uémeti e. * 6.31 
16, Zsadány . - r 7 25 
18 Kis Majtény. „7 59 

Nagy Károly „ 8 50 
R.-Szaniszló * 9 28 
Ér-Mihályfalva„iiO H
Abrány meg.) * 10 36 
Vámos Pércs „ H 03 
Haláp (megáll). * ; H l 
Debrecz. [e ]érk. 11 51 

déle.

Munkácsról 
Bátyúra

; déib
Munkács . ind. 12 06 
Strabicsó-Gor. *;12 45 
Bátyú . . érk.l 1 i 17

Ungvárról 
Csapra

d. e. d.n.

3., Csap érk. 12 36 3 45

d- u
Debrecren ind.; 4,13 
Haláp (megáll*) * j 4*36 
Vámos Pércs * 4 48 
Ábrány(megá!l.)„ 5.04 
Er-Mihályfalva . 
Resz.-Szani.szló „, 5.54 
ííagy-Károly 6 21 
Kis Majtény .. 6 55 
Zsadány . . 7 22

14., Szathmár . „ 7 40
15.. Mikola . . „ 8 16
17.; Halmi - „ 9 43
18- Fekatc Ardó „ 9 05 
]».; Királyháza érk. éjjel

(Étterém) . 9 26 
Királyháza ind. 9 4

21.„ Nagy-Szőllős „ 10 11
23., Tisza-üjlak - „10 54
25.. Beregszász . * 1149
27- Som - . ■ „ 1- -3
28 : Bátyú . . érk. 12 43

Bátyú . . ind. 12 53
310 Csap. . érk. 1 24

Csap . . ind.': 1 36
32., líély (megáll.)
33., Perbenyik . „| 2|26
35., Szomotor „ 3 
86 . S. a.-Ujhely érk •

(Ebédlő' 3 23 
|S.-a.-Ujhely ind.i 3 50 

37- Sáros-Patak, „j 4il2
39., Liazka-Tolcsva „ 14
41., ! B.-Keresztár ••
42- 'Szerenc8fE/) éi ; ' 5;8b 

reg g

ü. e.
— Szerencs . ind. 8 ói 
1- Bnr,r.-Kere#ztur „ 9 20 
3.. Liszka-Tolcsva „ 9 51 
4„ Sáros-Patak . „ 10 18
6 iS.-a.-Ujhely érk.l

Eb-bio ; .10,37
!S.-a*-Ujhely ind.'10*51 

7*s Stomotor . „11:16
9- Perbenyik ,1153 

10., Bély im<rgáb.i „Í12-04 
11 . Csap . . érk. 12; ?6

’Csap ind. 12 56

ind.j
' ”í

13.. [Bátyú 
Bátyú . - 

15-gíSom 
17.0| Beregszász 
19.sjTisza-Ujlak . „
21.5, Nairy-SzőllŐ8 *.
22.5, Királyháza érk , 

(Étteremj
Királyháza ind.

d. u.
3 59
4 30
5 08 
6:43

6 02
6 32 
6
7 41
7 54 
8! 16
8 26 
Sió? 
9 07 
9 29

1,2 
137
1 59
2 38 10 15
3 2*2 
3 55

24.. 
25 . 
26.5
28.;
29..
31;
33.;
35.. 
37, 
.38.

Fekete- Ardó „

Mikoa . . „ 
Szathmár . . T
Zsadány . . ,
Kis-Majtény . .
Nagy-Karoly 
Rés*. -Szaniszló , 
Ér-Mihályfalva ,
Abrány [meg.] 

39.5 Vámos-Pércs 
40- Haláp [megáll.] 
42.5j Debr. [ÉtL]

4 1.3
4 23 
4:46
5 14 
5,35
6 01 re; 
628 
6,57 
73o 
7|ö6 
82S
8 43 
90i
9 13

erk.| 9 36 
est.

I
Nyíregyháza ind. 6 
:Kis-Várda érk. | 9(' 

d. e.

ia|K
26*

11 11 
11 50

12 10 
éjjel

Szürthe1 12053 14 Nyíregyháza Kis VárdalKis Várda^Nyíregyházai

d. e 
6.31

iKis-Várda ind. 
[Nyívegyháza érk.|

iaza, 
3i20| 
6!26|

ind. 8 55
9j20
9,51

1018

Szerencs
B.-Keresztur „ 
Liszka-Tolcsva „
Sáros-Patak „ 
S.-a.-,Ujhely érk.

(Étterem) 11Ö37 
S.-a.-Ujhely ind. 10 51 
Szomotor . . ,11 16
Perbenyik eill|53 
Bély [megáll.] *[12,04 
Csap - • erk.l 12 [26
Csap . . ind.j 12 [56 

13,s Bátyú . . érk. 1(2'
' Bátyú . . ind; 13

15.o Som - . - „j 1 59
17.. 1Beregszász . *| 2 38
19 5jTisza-Ujlak . „ 3[22
21.1, Nagy-Sz8U6s „j 3[55

1 [Étterem] 413
[KirályhSza ind. 428

25, Huszt . . . * 5 09
27.; Bustyabaza * „ 5 54
28 -ÍT^cso . . . „ 6 11
29.5|TaraczkÖs (m.) „ 6l32
30.5jHo8ftzumcsé' . „ 6 48
32.; M.-Saiget érk. Vll2

S.-a. UjhelyrőÍ
Legenye-Mihályra

’ j [déle,

reg.
9,38
9jö8

10 12

11 ^39 
17

M.- Sziget ind.
Hosszumező „ 

jTaraczköz (m.) „ 
[Técsö . . . r
[Bnstyaháza . „
IHuszt . . ,,
K irály hása érk. 12 

(Étterem)
Királyháza ind.|12|47 
Nagy-Szőllös 
Tisza-Újlak 
Beregszász 
Som . .
Bátya .
Bátyú .

Bóly [megálla. 
Perbenyik . „ |
Szomotor . . *j
S.-a.;Ujhely érkJ 

[Étterem]
;S.-a. Ujhely ind. 
Sáros-Patak * 
Liszka-Tolcsva *

érk.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

1‘09 
1 '44 
2|3l
3 [04 
3[24 
334
4 05 

ind.' 4 \t
i 4|3 
I 4[54 
í 5,24 

5j4’ 
éjjel 
6,03
6 24 
6|57
7 22 
7 45

|S-a-Ujhely ind. ,11 
2.,|Leg.-Mihalyi

‘ Ebédlő érk.jll 
Legénye-M. ind.! 12 
Nagy Mihály ,.j 1 
Homonna érk. 3

2,:Szerencs érk. 

Legenye-Mihály róí 
S.-a.-Ujhelyre

=T~

42 
11 
56
17 2»

Homonna ind. 
N.-Mihály „ 
Leg.-Mihályi 

Ebédlő érk. 
Leg.-Mihályi ind. 
S.-á.-Uihely E. é.

délu. 
1[26 
2 34

4[26 
451 
5 [33

Számfcilan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma- 
gánosak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller móhnövény-nedve.
Leghathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyál­

kásság, rekedtség, kezdődő tüdővész, s a gyerme­
kek szamárhnrutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizo- 
nynlva. — Egy eredeti üvegtégely ára, használati utasítással 3 nyel­
ven 50 kr. osztr. ért.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1-G8. april 8-ról a növény­

ország leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erő­
sítő és üdítő Itatásánál fogva messzire kitiinőleg ismerve a gy omor 
és végbél nyálkássága, emésztéshiány, gyomor­
gyengeség, görcsös gyomorbaj, vér has, puffadás 
és k ó 1 i k a fájdalmak ellen. Ezenkívül leghathatósb és legerősebb 
szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. Egyr nagy üveg 
ára 1 frt. 50, kisebb üvegé 80 kr.

Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Debreczeaben Sien- 
czinger Károlynál, Aradon Tonnej és Freib-rger B., Csabán P. Biener, Kassán 
C. Wendraschek, Kézsmárkon G- Kiss, Miskolczon dr. Gáthy Szabó, N.-hároly- 
ban S. Weisz, Papp Imre, Török gyógyszerész, Szatmár-Nemetibvn J. Wtisz 
uraknál. ___________________ 1 9—30

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

A magyar északkeleti vasút valamennyi vegyes vonatainál I, 

Pest, 1871. november hóban.

II., Hl. ós IV. osztályú menet-jegyek adatnak ki.
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A vezérigazgatóság. 
círktLÖüiüLO^^(Lc,va^cjgntíLGn uLtTftgjcn ifljm a.

Birtok eladás.

Szabolcs megyéoen kebelezett Buda Ábrány 
község határán, Bagamir, Érsemlyén és Ér Mi- 
hályfalva helységek szomszédságában, közvetlen 
a Debreczen-szatmári ábrányi vasúti állomás mel­
lett egy 436 hold területű tagositott birtok, ké. 
nyelmes lakház, gazdasági épületek s 10 hold 
belső tanya és kerttel, valamint a lakbáz előtt 
fentálló 25 hold értékes kőrisfa erdővel együtt 
szabad kézből eiadó.

Értekezhetni Buday Imre tulajdonos arral 
B.-Ábrányban, vagy alulírott megbízottnál, hol 
egyéb feltételek is megtudhatók.

Molnár Imre
664 2—3 köz és váltó ügyvéd Debreczen

Széchenyi utcza 1777 sz. a.

Eladó tanyafold.
A debreczeni határban szepesi pusztán 

egy ll'/2 nyilas tauyaföld birtok, dohány 
termeléshez, és gazdasághoz szükséges 
épületekkel ellátva kedvező feltételek ieel- 
lett. eladó, vagy bérbe adó. tudakozhatni 
tulajdonos Váczi Jánosnál. 661 á—ti

Eladó ház.
A vasút közelében ispotályutcián 2UM sz. 

a. uj ház, mely tartalmaz 7 szobát, 1 kon) hát, 1 
kamarát fásszint, mind cserép alatt és jó pinezé- 
vel ellátva, 16 évi adómentesség mellett külső 
fél nyilas ondódi földével örök áron eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonos 662 1—3

Balogh Mihálylyal
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Debreczen, 1873. nyomatott a részv. társ. könyvnyomdájában.
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azerkesztöségbe 
Klülizei H 

Telegdi Ki 
désében s aszerkj

Ismerd ni
Egy régi böfl 

jét idéztük e czill 
Kevés szóvafl 

dott e jámbor bö 
Sokat, — mel 

csak némileg is ni 
nal képes gondold 
nak kellő irányt 
szenvedélyeit szí 
mert világteremtel 
bér igyekezett 
megfejteni, anélki 
eléggé sikerült v<j 

Nagy nveret 
tűzött fontos följ 
megoldja.

Hanem ha v| 
nem sikerül, abból 
hogy többnek sell 

Egyik a más 
merheti. De az ei 
ténhetik.

És ép az a 
emberek váll vet vi 
czéljukat elén.i izdu 

Társulás által 
nek tovább az elv 
az élet. a gyakorid 
konkoly, s maradi 

A társulásnál 
vetítője Guttenbe: 
mely papírra veti] 
dolatokat. hogv 
góljának. _

Kiváltképen 
nvíny a sajtó a t 

Nemcsak eg 
szór egész tömeg 
kát, tévedéseiket 

Ilyenkor azt 
elhomályosul! <ze 
sány hangon kur 
..világosság 
e s a k akar: 1 
logt-k 1 - 

1* -vm. 
a fákl.ai ■ 
esztendőbe, elv 
visszaveti az uj-s 

Ila azért r 
1 . - I
éneket zerziúnk 
zonvnval ív in ke 
neket a d.dognál 
egv szuszra amiu 
ama dicső intézni] 
Lúnv. i-r i - térit | 
s ráadásul 1 ronts 
sál tv ti . ó "k

Hat:, ni hát 
gyújtunk m-ist s: 
dögnek is liimp. 
alatt. Azt csak li 
fáira. Hadd csili; 
ákban oltli.' i Ilii 

"Mi a liőmá 
tank liogv a k. : 
gározzék ki :t jő 

Tartván azzal 
háza előtt seper; 
át a szomszédi 
aiigiás-ólimkb.ui

TA1!
E6Y semes;:

Irta *-thv.*v 
Harm

Ha JeDi.-i 
hagvá, okc< a 
méghajtá magát 

Kérem, ho 
jen benn «-in. Az 
rüleg Jenni iek 
a grófnőn • k m 
gyönyört uz ut.i 

Ö elment, 
nem elutazott.

Ern fried 
8eiionenbeni i;- i 

I Sem ni Pc 
sértve crezi-i rn; 
s ''égre z.-.D-.d 

által, hog? a 
zojár. Rií.sz.ke- *', 
la mii szóljon. E 
köttetémek v«>g< 
cziaországba áii< 

A grófnő 
viseza. Megéri; e 
-Porry hmiértnél


